MATH 115
ENONCES DES EXERCICES 2

A. ZEYTIN

(1) Pour E ={a, b, c, d} écrire explicitement P(E).

(2) Soient A, B, C, D quatre ensembles. Montrer que :
» (ANB)NC=AN(BNC)
» (AUBJ)UC=AU(BUCQC)
» (AxB)N(CxD)=(ANC)x (BND)
» (AxB)U(CxD)cCc(AUC)x (BUD)

(3) Soient A, B deux parties d'un ensemble E. On suppose que

e ANB#0,
e AUB#E,
e A¢ZB,et
e BZA

On pose :
e A;:=ANB,
e A, :=ANBS,
e A;:=BnNAF-, et
e A;:=(AUB)C.

Montrer que
> A1 £0,A2 #0,A3 #0, Ay # 0 (ouenbref: A; # () pour touti=1,2,3,4)
» AiNA; =0 pourtouti=1,2,3,4etpourtoutj=1,234
| 4 U?:1Ai =ATUAUA3UA4 =E.

(4) Soient E un ensemble, A et B deux sous-ensembles de E. Si A est inclus dans B, alors le complémentaire de B
dans E est inclus dans le complémentaire de A dans E.

(5) Soient E un ensemble, A et B deux sous-ensembles de E. Si A et B sont disjoints, alors tout élément de E est
soit dans A€ soit dans B€.

(6) Pour A une partie d'un ensebmle E. On appelle fonction caractéristique de la partie A dans E, I'application

1a:E — Q
{1, sia €A,
a
0, sia¢A
Soient A, B deux parties de E. Parmi les fonctions suivantes décider de quels ensembles sont-elles les fonctions
caractéristiques :
» min{1, 15}
> 1513
> la+1g—1a-1p
> 1g—1a
» max{] Ayl B}

(7) Soient A, B, C trois ensembles tels que AUB C BN C. Montrer que A C B C C.
(8) Soient A ={(x,y) e Qx Q|x+y=1}etB={(t,1—1t) € Q x Q|t € Q}. Décider si A = B.

(9) Soient E un ensemble, A, B deux parties de E. On appelle différence symétrique de A et B, notée AAB, le sous-
ensemble de E :

AAB ={x € AUB|x ¢ ANBl.
» Calculer AAA, AA(, AAE, AAAC.



» Montrer que AAB = (AN B¢)U (A°NB).
» Démontrer que pour tous A, B, C parties de E on a:

(AAB)NC = (AN C)A(BNC).

» Démontrer que AAB = B si et seulement si A = {).



